

H 关注国庆中秋旅游

“8天不重样，国庆中秋海口浪”移动端专题上线

8省区联合推介海口旅游

本报海口9月22日讯（记者邓海宁 通讯员钟礼元）今天下午，由海口市旅游发展委员会主导策划，主题为“8天不重样，国庆中秋海口浪”的移动端专题正式上线，海口联合腾讯，将联动海南、广东、湖北、山东、江

西、云南、广西、贵州8省区及核心客源城市，通过资讯分享、达人互动等形式，推介国庆、中秋海口旅游。

今年中秋节恰逢国庆黄金周，海口市旅游委围绕“惊叹海口”的营销主题更新旅游主打产品，推出了

滨海游轮、美食体验、温泉疗养、主题民宿、绿色骑行等7大主题和16条旅游线路。海口各大景区、酒店以及乡村旅游点也围绕国庆、中秋主题推出了缤纷多彩的活动，进一步丰富市民游客的出游选择。

为了将丰富多彩的旅游新产品、新业态与海口城市新形象营销出去，进一步提升海口旅游品牌影响力及美誉度，海口市旅游委积极整合媒体资源，与腾讯网等平台精心策划宣传主题，大力拓

宽营销渠道。

据了解，游客可通过专题的“聚焦海口”“惊叹海口”“暖心海口”三个版块，浏览到实时更新的海口旅游资讯、热门旅游攻略以及海口各行业工作动态等内容。



为迎接即将到来的黄金周，三亚各旅游景区点推出了丰富多彩的活动。图为游客在三亚南山景区体验竹竿舞。 本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

海南旅游淡季不淡 减税降负助力 国际旅游岛建设

本报讯（记者王培琳 通讯员曲易伸 刘碧波）“山里真凉快，在热带雨林里踏露戏水太好玩了！”近日，结束在保亭黎族苗族自治县呀诺达景区的游玩行程，来自河南的游客刘航直呼过瘾。夏季本应是海南旅游淡季，但今年我省的旅游市场却呈现火爆局面，而这种增长与“营改增”的全面推开不无关系。

据了解，“营改增”全面推开后，包括餐饮、住宿、演艺娱乐在内的多个行业被纳入增值税管理，既消除了营业税的重复征税问题，也完善了增值税抵扣链条，为海南国际旅游岛建设带来了新的契机。据统计，海南省第三产业占比由2015年的43.6%提升到2016年53.7%，2016年海南服务业对整体经济增长的贡献率达71.4%，比上年提高近10个百分点。

据省旅游委的统计数据，今年6月、7月、8月琼岛游客接待量同比增幅均在10%以上，旅游总收入同比增幅均达到20%以上，热门湾区、景区的酒店客房更是供不应求。

今年以来，随着“放管服”改革深入推进和国务院六项减税政策出台，省国税局进一步加大了征管资源整合和优化服务力度，不折不扣地落实国家税收优惠政策，越来越多的企业享受到了减税“福利”和服务“红包”。上半年，海南省生活服务行业净减税额达5.9亿元，激发了企业的内生动力。

海南三道圆融旅业有限公司自2016年5月实行“营改增”到2017年8月，累计减税245.02万元，减负幅度达14.5%。该公司财务总监李泽宏介绍，税负下降了，公司就有更多的资金挖掘热带雨林、民俗文化等特色资源，进一步丰富旅游产品供给。同时，景区的建设投入又可以作为进项抵扣减增值税，对于公司和景区来说都是一个良性循环。

目前，该公司正在积极筹备上市工作，计划未来1年内建成以雨林谷、梦幻谷、三道谷、蓝月谷、志妈谷“五谷丰登”为主打的海南绿色旅游旗舰产品和高端养生度假绿色旅游区，为海南国际旅游岛建设增加一道靓丽的风景线。

此外，为扩大优惠政策覆盖面，省国税局还通过各渠道为企业推送税收优惠政策，并通过入户辅导，帮助企业充分运用税收政策。同时，省国税局深化税收共治，强化与地税部门的联合办税、征管合作和信息共享，减轻纳税人税务负担。

省食安办发布国庆、中秋食品安全消费提示 外出聚餐不要盲目“尝鲜”

本报海口9月22日讯（记者罗霞）国庆节和中秋节即将来临，今天，省食安办发布食品安全消费提示，提醒广大市民和游客要正确购买，安全食用月饼，注意外出聚餐食品安全。

省食安办建议消费者通过正规渠道购买月饼，并留存购物凭证。月饼的保质期有限，应选择温度、湿度等适宜的贮存环境，并在保质期内食

用。尤其需要注意的是，月饼类保健食品属于虚假宣传，国家食品药品监督管理总局从未批准过任何保健类月饼。

此外，建议消费者外出时不要盲目“尝鲜”，不采集食用织纹螺、河豚鱼等有毒水产品；去野外旅游时，不采集和食用各类野生植物（尤其是蘑菇）。

省食安办要求，节日期间，餐饮单位要“量力而行”，不超负荷经营；控制进货渠道，做好索证验货；不经营违禁食品，不加工经营腐败变质、有毒有害、超过保质期限等不符合食品安全要求的食品，不加工销售河豚鱼、不知名野生蘑菇等有毒动植物；防止生、熟食交叉，控制温度与时间，膳食制作后应在2小时内食用；做好个人卫生，严防带病上岗。

省食安办提醒，消费者在餐饮单位就餐时应索取并留存消费票据等有关凭证，就餐后一旦发生恶心、呕吐、腹痛和腹泻等食物中毒典型症状，要及时到医院就诊，并与就餐酒店取得联系，同时可拨打食品药品监管部门投诉举报热线电话12331进行投诉举报。

制图
杨微微

消费 提醒

月饼类保健食品
属于虚假宣传

不采集食用织纹螺、河豚鱼等有毒水产品
不采集和食用各类野生植物

外出就餐时应索取并留存消费凭证
如遇问题，可拨打12331投诉举报

“大三亚”旅游经济圈推介会合肥落幕 4市县赴4城揽客30余万人

本报三亚9月22日电（记者林诗婷）今天下午，由三亚、陵水、保亭和乐东4市县旅游主管部门联合组织的“大三亚”旅游经济圈2017旅游营销推介会在合肥落幕。此次推介会上，“大三亚”4市县涉旅部门深入

成都、贵阳等4城市推介旅游资源，揽客突破30万人。

据悉，此次推介会开设昆明、贵阳、成都、合肥4站，“大三亚”旅游经济圈的4个市县旅游委（局）通过联合举办系列旅游营销活动，推广最新

的“大三亚”旅游产品，促进“大三亚”旅游经济圈旅游市场加快发展，打造区域旅游目的地。

得益于丰富独特的旅游资源、日渐规范从严的治旅环境，本次推介活动中，4市县的37家涉旅企业与700

余名旅行商代表进行“一对一”洽谈，并达成初步合作意向，预计将在未来一年间为“大三亚”旅游经济圈输送游客30余万人，进一步加强区域旅游合作，促进琼南地区旅游产业均衡发展，为旅游产品、旅游服务发展提质加速。

文昌文化美食节今日举行 将评选出当地十大美食和十大小吃

本报文城9月22日电（记者张期望）记者今天从文昌市旅游委获悉，2017年文昌文化美食节暨十大美食、十大小吃评选活动将于9月23日在文城镇椰乡路就业饮食一条

街举行，当天将现场评选出当地十大美食和十大小吃。

经过前期初赛，当天将有热菜美食部分41个选手（商家）、小吃部分22个选手（商家）进入决赛。决赛从

14时开始，通过决赛评比后，相关单位将在晚上举行的文化美食节开幕式上为胜出的十大美食、十大小吃的制作厨师（商家）颁奖。

此次文化美食节的另一个重头

戏是“百鸡宴”，文昌将借此展示文昌鸡文化。除此之外，当天上午8时开始，文昌17个乡镇将在现场组织地方特色美食展销，并邀请百个亲子游家庭参加活动。



海口骑楼小吃街吸引众多游客体验海南地道美食。本报记者 古月 摄

本报海口9月22日讯（记者邓海宁 实习生庞诗雅 通讯员钟礼元）记者今天从海口市旅游发展委员会获悉，经过精心准备和组织，今年国庆、中秋“双节”期间，海口将为广大市民游客奉献一场美食的“饕餮”之旅。“双节”期间，无论是在海口骑楼老街文化茶馆，还是海口骑楼小吃街，市民游客都能品尝到抱罗粉、后安粉、海鲜粥等海南美食，而在泰龙城小吃街、潮立方美食街等地，还能品尝到鸡排、麻辣烫、榴莲酥等小吃。位于龙昆南延长线的丁村万人海鲜广场是晚餐的好去处，可容纳1.3万人同时就餐，拥有鱼虾蟹贝等

各种生猛海鲜，市民游客可以随意挑选、购买，再到海鲜加工档口根据个人口味加工，所有消费环节均明码标价。

据了解，海口市旅游委还联合相关部门开展了“海南味道”2017海口风味美食店评选活动，原味主张椰子鸡、吉祥面食店、铺前三婆糟粕醋、海口琼莱王美食村、东方之猪四更烤乳猪、海口龙泉人渔村、米烂君、舌尖至尚等餐饮企业在节日期间为市民游客提供丰富多样的美食。

据悉，在“双节”期间，海口各部门将严抓食品安全，同时督促商家提高服务质量、完善就餐环境等，确保市民游客放心用餐。

海南首个省级青少年 禁毒教育基地挂牌

本报海口9月22日讯（记者王玉洁 通讯员黄堂泽 实习生王茹仪）青少年毒品预防教育新添阵地。9月21日上午，由省司法厅、共青团海南省委联合授予的首个“省级青少年禁毒教育基地”在海南省琼山强制隔离戒毒所挂牌。

据介绍，“省级青少年禁毒教育基地”建成后，将积极发挥禁毒教育阵地作用，每年定期组织机关、企事业单位青年职工和学校师生到基地接受禁毒教育，并将加大建设力度，进一步完善基地禁毒教育设施及其功能，打造品牌。

我省启动高职院校 现代学徒制试点工作

海职院40名学生拜师学艺

本报海口9月22日讯（记者陈蔚林 通讯员陈瑜 实习生王进梅）今天下午，海南职业技术学院在海口举行“烹调工艺与营养专业现代学徒制”拜师仪式，标志着我省现代学徒制试点工作正式启动。

海南职业技术学院是教育部办公厅确定的100所首批现代学徒制试点高职院校之一，也是我省唯一获准开展现代学徒制试点工作的院校。当前，该校已经拟定了招生与招工一体化的三方协议，并经过学校、企业、师傅的三方面面试，从120名烹调专业普通全日制学生中挑选出40人，组成了2016级现代学徒制试点班，以校企合作、工学交替教学方案开展现代学徒制试点项目。根据安排，试点班学生将于今年10月分赴7家企业进行为期8个月的专业企业岗位实训学习。

该校相关负责人表示，学院将积极实施现代学徒制试点工作人才培养规划，探索“学生、学徒、员工”三位一体的人才培养总体思路，力争形成“三段式”现代学徒制的育人机制，为海南其他高职院校开展现代学徒制工作提供有益借鉴。

陵水开展电商扶贫 滞销柠檬有了新销路

本报椰林9月22日电（记者李黎政 通讯员陈思国）“家里滞留的柠檬终于卖出去了。”今日，陵水黎族自治县本号镇黎盆村村民卓明东告诉记者，在该镇电子商务精准扶贫服务中心（以下简称扶贫中心）的帮助下，短短几天时间他销售出1400斤柠檬，收入达4000元。

9月15日，“新浪海南”官方微博推送了一条名为《帮帮果农吧！黎盆村种柠檬的果农们一年心血将化为尘土》的消息，引来不少网友转发和献策。据了解，这是本号镇扶贫中心开展的首次电商扶贫活动，利用微信朋友圈、公众号及微博等平台为农户宣传，帮助农户销售柠檬。“望着满树成熟的柠檬，却不知如何销售，愁坏了我。”卓明东告诉记者，之前他曾试过柠檬到本号镇农贸市场去卖，但销量特别少，“特别感谢他们通过网络帮助我销售柠檬，不然我这些柠檬只能烂在田里。”

本号镇扶贫中心的负责人吴淑军告诉记者，截至目前，一共帮助农户售出柠檬6027斤。

美兰机场二期扩建工程 举办劳动竞赛活动

本报海口9月22日讯（记者张杰 通讯员牟晓翼 许植泉）9月22日下午，随着中建八局广州分公司董事长郭青松一声令下，由该公司承建的海南省海口市美兰国际机场二期扩建工程一标段，正式启动“铁军杯”劳动竞赛、“三号联创”、“双优”和项目军事化管理等一系列活动。

据了解，美兰机场二期扩建工程系海南省重点工程，建筑面积29.6万平方米，其中一标段约24万平方米。项目总投资逾150亿元，计划2018年12月完工，2019年10月开始运营。

据悉，中建八局此次开展的“铁军杯”劳动竞赛，自9月22日开始，至11月20日结束，竞赛目标为航站楼中心区“正负零”完成，共设2个竞赛时间节点，3个劳务班组，3个管理团队。在完成工期节点目标任务的同时，还将同时做到实测实量合格率达到88%，杜绝死亡重伤、火灾和机械设备事故。活动同时开展创建“党员先锋号”“工人先锋号”“青年文明号”的“三号联创”活动，创建“工程优质、团队优秀”的“双优”活动，以及准军事化管理活动。

2016年至2017年6月

我省警犬协助抓获 犯罪嫌疑人148人

本报海口9月22日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员王坤）记者从省公安厅今天召开的海南省2017年警犬技术工作会议上了解到，全省警犬技术力量不断提升，在多领域发挥了重要作用。

据了解，2016年至2017年6月，全省各级警犬技术部门共出警15150次，使用警犬14168次，起作用数13086次，起作用率92.3%，同比略有提高。其中，刑事案件侦查起作用数44次，搜爆安检起作用数979次，毒品查缉起作用数35次，治安防范起作用数12032次；搜出故意伤害致死案、故意杀人案重要物证15件，直接抓获刑事案件犯罪嫌疑人30人，协助抓获犯罪嫌疑人148人；搜出管制刀具、危爆物品及各类违禁物品1535件；搜出海洛因、冰毒、K粉、美沙酮等各类毒品和管制类精神药品25196克及一批吸毒工具。